

Дневник заседаний сессии 29 мая 1939 г.—1 стр.
В Совнарком Союз ССР и ЦК ВКП(б)—1 стр.
Образцово подготовиться к уборке урожая—2—3 стр.
Южная Америка—4 стр.

1
ИЮНЯ
1939 г.

ОСТЯКО-ВОГУЛЬСКАЯ ПРАВДА

№ 123
(1320)
п. Остяко-Вогульск, Омской обл.

Орган Остяко-Вогульского ОК ВКП(б), окрисполкома, Самаровского райкома ВКП(б) и Самаровского райисполкома Омской области.

ТРЕТЬЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПЕРВОГО СОЗЫВА

Дневник заседаний сессии 29 мая 1939 г. В СОВЕТЕ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

29 мая днем в Большом Кремлевском дворце состоялось четвертое заседание Совета Национальностей.

Председательствует—председатель Совета Национальностей депутат Шверник Н. М.

В прениях по докладу о государственном бюджете СССР на 1939 год выступили депутат Тахтаров А., председатель комитета по делам Высшей школы при СНК СССР тов. Кафтанов С. В., депутат Байдуков Г. Ф. и Народный Комиссар торговли СССР тов. Любимов А. В.

Тов. Кафтанов отмечает неуклонный рост ассигнований на нужды просвещения. За годы революции создана мощная сеть высших учебных заведений, в которых сейчас обучается около 600 тысяч человек—почти на 100 тысяч человек больше, чем в высших школах 23 вместе взятых ка-

питалистических стран Европы, включая Англию, Францию, Германию, Италию, Польшу и др. В одних лишь вузах советской Украины учится больше студентов, чем в Германии, Австрии и Венгрии, вместе взятых.

Депутат Байдуков в своем выступлении указал на наличие значительных резервов, которые остаются неиспользованными в ряде Народных Комиссариатов.

— Одним из ярких показателей непрерывного роста материального благосостояния трудящихся является товарооборот нашей страны,—говорит Народный Комиссар торговли СССР тов. Любимов—но торговые организации еще не справляются с удовлетворением повышающегося спроса на товары.

Тов. Любимов критикует работу местной промышленности

и промкооперации, которые не сумели полностью использовать богатейшие возможности для дополнительного производства товаров широкого потребления.

После выступления т. Любимова Совет Национальностей заслушал заключительные слова докладчика—Народного Комиссара финансов СССР тов. Зверева А. Г. и содокладчика—председателя бюджетной комиссии Совета Национальностей депутата Хохлова И. С.

Затем Совет Национальностей единогласно утверждает «Закон о государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1939 год».

Совет Национальностей принимает постановление заслушать и обсудить второй и третий вопросы порядка дня сессии на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей. (ТАСС).

ДНЕВНИК СОВМЕСТНОГО ЗАСЕДАНИЯ СОВЕТА СОЮЗА И СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ 29 МАЯ 1939 ГОДА

Вечером 29 мая в Большом Кремлевском дворце состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. Зал переполнен депутатами и гостями.

Председательствует—председатель Совета Национальностей, депутат Шверник Н. М.

Выступивший с докладом по второму пункту повестки дня сессии заместитель председателя СНК Союза ССР—депутат Микоян А. И. обосновывает необходимость создания общесоюзного Наркомата по строительству для упорядочения и улучшения строительного дела и подробно говорит о стоящих перед новым Наркоматом задачах.

В прениях по докладу тов. Микояна выступили депутаты: Ивановский, Седых, Бутенко, Емцов и Народный Комиссар промышленности строительных

материалов СССР тов. Соснин. Проект закона о создании общесоюзного Наркомата по строительству голосуется раздельно по палатам и единогласно утверждается обеими палатами.

Выступивший с докладом по третьему пункту повестки дня сессии заместитель председателя СНК СССР—депутат Булганин Н. А. говорит об огромном росте в нашей стране производства грузовых и легковых автомобилей, о непрерывном увеличении автомобильного парка и необходимости организованного использования и правильной эксплуатации автомобильного транспорта.

В прениях по докладу тов. Булганина выступили депутаты: Смердов, Андреева, Мельников, Гришко и Герой Советского Союза Павлов.

Проект закона об образова-

нии Народных Комиссариатов автомобильного транспорта в союзных республиках голосуется раздельно по палатам и единогласно утверждается обеими палатами.

Председательствующий тов. Шверник сообщает, что группа депутатов Верховного Совета внесла предложение дополнить порядок дня сессии сообщением Народного Комиссариата Иностранного Дела о внешней политике СССР. Сессия единодушно одобряет это предложение и постановляет: дополнить порядок дня сессии сообщением НКВД о внешней политике СССР.

Сессия постановляет этот вопрос заслушать на совместном заседании обеих палат.

Следующее совместное заседание обеих палат состоится 31 мая в 6 часов вечера. (ТАСС).

Колхозники горячо приветствуют мудрое решение партии и правительства

Во всех колхозах Советского Союза проходят многолюдные митинги, посвященные постановлению Центрального Комитета ВКП(б) и Совнаркома СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания».

На митинге в полевом стане сельско-хозяйственной артели «Новый путь» (село Рыбное, Рязанской области); выступила 50-летняя колхозница-стахановка М. Н. Ионова.

—Советская власть и то-

варищ Сталин—заявила тов. Ионова—дали нам колхозникам радостную счастливую жизнь. Однако в нашем колхозе есть еще лодыри и рвачи, подрывающие трудовую дисциплину. Теперь этому будет положен конец.

Колхозники единодушно постановили неуклонно проводить в жизнь мудрое решение, направленное на укрепление колхозов.

230 человек собрались на митинг в колхозе «Красный партизан» Орловского

района. Председатель колхоза т. Алексашин заявил: «Постановление партии и правительства кладет предел разбазариванию колхозной земли».

Единодушно в принятом решении колхозники записали:

«Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР документ заботы нашей партии и Советского правительства об укреплении колхозного строя. Обязуемся твердо проводить в жизнь это постановление». (ТАСС).

В Совнарком Союз ССР и ЦК ВКП(б)

I.

Об отмене неправильных указаний Пермского областного земельного отдела по организации труда в колхозах, одобренных Пермским обкомом ВКП(б) и оргкомитетом президиума Верховного Совета РСФСР по Пермской области

СНК СССР и ЦК ВКП(б) постановили, что одобренные Пермским областным комитетом ВКП(б) и оргкомитетом президиума Верховного Совета РСФСР по Пермской области «мероприятия Пермского областного земельного отдела по упорядочению организации труда в колхозах» (опубликованные в Пермской областной газете «Звезда» 22 апреля 1939 года) содержат ряд неправильных положений, противоречащих уставу сельско-хозяйственной артели и постановлениям правительства. Так, например, в этих «мероприятиях» дается колхозам Пермской области указание об организации узко специализированных звеньев отдельно по каждой культуре и устанавливаются начисления премий звеньям за каждый полученный сверх плана центнер картофеля с гектара в размере 5 трудодней, вместо 5—6 трудодней за тонну, предусмотренных постановлением СНК СССР от 19 марта 1938 года № 349, и за каждый центнер полученный сверх плана льнопродукции; по льносеменам—25 трудодней, по тресте льна—10—15 трудодней и по льно-волокну—30—40 трудодней, вместо распределения половины полученных колхозом денежных премий—надбавок между членами звеньев, перевыполнивших план сдачи льнопродукции государству, в соответствии с постановлением СНК Союза ССР от 3 апреля 1938 г., № 434.

Обращая внимание Пермского областного комитета ВКП(б) и оргкомитета президиума Верховного Совета РСФСР по Пермской области на недопустимость дачи незаконных, по существу неправильных указаний колхозам, ведущих к нарушению устава сельско-хозяйственной артели и запутыванию дела распределения доходов в колхозах, СНК СССР и ЦК ВКП(б) постановили: Отменить одобренные Пермским областным комитетом ВКП(б) и оргкомитетом президиума Верховного Совета РСФСР по Пермской области «мероприятия Пермского областного земельного отдела по упорядочению организации труда в колхозах», как неправильные, противоречащие уставу сельско-хозяйственной артели и нарушающие постановления правительства о порядке премирования звеньев в колхозах.

II.

Об отмене статьи 9 постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 4 января 1939 года «о расширении озимых посевов и мерах повышения их урожайности в восточных районах СССР»

СНК СССР и ЦК ВКП(б) ПОСТАНОВИЛИ: Статью 9 постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 4 января 1939 года, № 8, «О расширении озимых посевов и мерах повышения их урожайности в восточных районах СССР», предусматривающую освобождение колхозов, указанных в этом постановлении краев и областей до 1942 года от обязательных зернопоставок со всей площади посева озимой пшеницы,—отменить.

Неуклонно проводить в жизнь решение VIII пленума ЦК ВЛКСМ

VIII пленум Центрального Комитета Ленинско-Сталинского комсомола обязал все комсомольские организации, всех членов ВЛКСМ настойчиво и упорно работать над успешным проведением в жизнь решений XVIII съезда партии большевиков. Эти решения должны быть главной и основной программой всей деятельности комсомольских организаций и каждого комсомольца.

Большое внимание VIII пленум ЦК ВЛКСМ уделил росту рядов комсомола. Всемерно вовлекать в комсомол передовую колхозную молодежь, создавать комсомольские организации в колхозах— вот одна из задач, поставленных VIII пленумом ЦК ВЛКСМ.

За апрель и май по Остязко-Вогульскому округу в ряды комсомола принято около 300 человек молодежи. Только в Самаровском районе за это время принято 125 человек, 83—в Микояновском. При чем большинство принятых в ВЛКСМ в Микояновском районе—молодежь из местного национального населения. Вместе с увеличением числа комсомольцев растет и количество организаций ВЛКСМ. Со времени XVIII партсъезда вновь создано 26 первичных организаций. В числе этих организаций есть и колхозные.

Эти успехи могли быть еще лучше, если бы окружком и райкомы ВЛКСМ по деловому взялись за реализацию постановлений VIII пленума комсомола. Решения пленума в жизнь претворяются очень медленно. Достаточно привести такой факт, чтобы убедиться в этом. По Самаровскому району насчитывается 57 колхозов, а создано в них всего 23 первичных комсомольских орга-

низации. Мало того, работники Самаровского РК ВЛКСМ тт. Хоршев и Зобнин не знают в каких колхозах нет комсомольских организаций, много ли там молодежи комсомольского возраста.

VIII пленум ЦК комсомола обязывает все организации ВЛКСМ повседневно воспитывать у комсомольца большевистские качества, готовить лучшую, передовую часть членов ВЛКСМ к вступлению в ряды ВКП(б). К сожалению и это указание пленума ЦК ВЛКСМ некоторыми райкомами выполняется слабо. По Остязко-Вогульскому округу с момента XVIII партсъезда из рядов комсомольской организации было рекомендовано 55 комсомольцев. Но принято из них кандидатами в члены ВКП(б) только 25 человек. А Самаровский райком ВЛКСМ за два месяца дал всего-навсего 5 рекомендаций для вступления в ряды ВКП(б). Такие большие комсомольские организации, как политпросветшколы, педучилища, фельдшерско-акушерской школы, и которые находятся под боком у райкома, за весь учебный год не подготовили ни одного человека для вступления в ряды партии большевиков.

На Самаровском консервном комбинате имеются десятки комсомольцев стахановцев, которые вполне достойны быть членами партии Ленина—Сталина. Но Самаровский РК ВЛКСМ и комитет первичной организации комбината не ведет среди них достаточной политико-воспитательной работы. До сих пор «Братский курс истории ВКП(б)», многие комсомольцы комбината не изучают. Создавшееся положение на консервном комбинате не

делает чести и Самаровскому райкому и окружкому ВЛКСМ.

В руководстве школьными комсомольскими и пионерскими организациями имеется также очень много недостатков. Зав. отделом пионеров окружкома ВЛКСМ т. Ендырев жалуется, что во время весенних испытаний в школах на много ослабла дисциплина в пионерских отрядах. Ребята увлекаются вредной игрой «чикой», что в школах, учителя и пионервожатые ослабили воспитательную работу с учащимися. Все это верно. Подчас в школах действительно пионерская работа ослаблена.

Но кому же жалуется т. Ендырев? Ведь сам он руководитель пионерской организацией округа, является членом бюро Самаровского РК и ОК ВЛКСМ. Кто, как не районные комитеты комсомола должны бороться за улучшение работы школьных пионерских и комсомольских организаций—это их обязанность.

В апреле этого года окружной комитет комсомола на основании решений VIII пленума ЦК ВЛКСМ вынес постановление совместно с окрзко, в котором обязали райкомы ВЛКСМ, райзо, агрономов, организовать из комсомольцев, колхозной молодежи, работающих в полеводческих бригадах, кружки по изучению агротехники, в отдельных колхозах создать комсомольские звенья. Много хороших мероприятий намечалось в этом постановлении. Но прошел месяц и оказалось, что почти ничего не сделано. Секретарь Самаровского РК ВЛКСМ т. Хоршев даже не знает осуществляется ли это постановление в Самаровском районе или нет.

Реполовская МТС и совхоз имеет все возможности готовить трактористов без отрыва от производства. Но Самаровский РК ВЛКСМ не предпринял ничего для осуществления этой задачи.

Секретарь ОК ВЛКСМ т. Анисимов подписал постановление, канцелярия его размножила, разослала по райкомам. На этом все и успокоились. Получилось по фамусовски—подписано, так с плеч долой.

Не лучше обстоит дело и с выполнением других пунктов постановления пленума ЦК ВЛКСМ. Пленум обязал все комсомольские организации помогать советским и хозяйственным органам в благоустройстве городов и сел. Это указание райкомы и окружком ВЛКСМ не выполняют. В благоустройстве поселка Остязко-Вогульск и других районных центров комсомольские организации не принимают никакого участия.

Для улучшения всей работы комсомольских организаций VIII пленум ЦК комсомола решил провести реорганизацию руководящих комсомольских органов. В окружкомах ВЛКСМ создаются отдел кадров, организационно-инструкторский отдел, отдел пропаганды и агитации, отдел школьной молодежи, военно-физкультурный отдел. Секретарь ОК ВЛКСМ т. Анисимов и бюро окружкома только еще собираются говорить о подборе людей. Из-за неподготовленности работников окружкома и райкомов ВЛКСМ решение VIII пленума ЦК ВЛКСМ претворяется в жизнь очень медленно.

С. Каргин.

Торговать товарами на местах лова

Руководители Базьяновского сельпо установили довольно странные торговые порядки. Многие товары, в частности мануфактуру по их распоряжению продают только главе семьи—члену пайщику. Жена члена пайщика или кто другой из его семьи по книжке главы семьи ничего купить не могут. Продавец центрального магазина обычно заявляет этим покупателям: «Не пытайтесь получать товары по чужой книжке, а то я отберу ее и передам в правление».

В результате таких порядков в Базьяновском кооперативе рыбаки зачастую вынуждены за десятки километров ехать домой на 1—2 дня исключительно для того, чтобы купить несколько метров мануфактуры.

Такая неумелая и вредная постановка торговли в кооперативах округа, установленная окрпотребсоюзом, безусловно является тормозом в выполнении плана рыбодобычи.

Торговлю всеми товарами надо организовать непосредственно на местах лова рыбы, ее нужно приблизить к советскому покупателю.

Мирюгин.

РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОТЫ НА ПРОМЫСЛЕ

Афанасий Николаевич Немоев один из лучших охотников Сотниковского колхоза, Самаровского района, еще к 23 мая свое задание по добыче пушнины 2 квартала перевыполнил вдвое, заработал около тысячи рублей. Таких же успехов добились промысловики Алексей Герасимов и Николай Сафонов.

До конца квартала охотники обязались сдать пушнины еще не менее как на 200 рублей каждый.

А. Сивков.

Образцово подготовиться к уборке урожая

Публикуемое сегодня в «Правде» постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР о подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1939 году имеет огромное народнохозяйственное значение. С предельной четкостью и ясностью оно указывает конкретный путь решения основной задачи—провести уборку и заготовку продуктов быстро и без потерь!

Весенняя посевная кампания 1939 г. войдет в историю социалистического сельского хозяйства как одна из ярких страниц борьбы колхозников, работников МТС и совхозов за сталинские восемь миллиардов пудов зерна. Метеорологические условия в начале года были неблагоприятны и предвещали не малые трудности. Но социалистическое земледелие основано на науке и передовой технике, на энтузиаст-

ской работе миллионов масс колхозного крестьянства, и поэтому оно не может не победить. Весна 1939 года тем и замечательна, что многомиллионная армия колхозников показала большую организованность, в результате которой трудности были успешно преодолены.

Посевные работы полностью еще не закончены, восточным районам и районам нечерноземной полосы предстоит еще многое сделать, чтобы ликвидировать отставание, но итог уже ясен: мы имеем все возможности получить высокий урожай зерновых, ибо решенное сделано—хлеба в основном посеяны во-время, посеяны хорошо!

Теперь, когда первый этап сельскохозяйственных работ близок к окончанию, важнейшей задачей партийных, комсомольских, советских, земельных и заготовительных орга-

нов является широкая мобилизация колхозных масс, работников МТС, совхозов и заготовительных органов на своевременное проведение высококачественных работ по уходу за посевами, быстрейшее завершение подготовки к уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов.

Уборка в нынешнем году будет проходить в условиях, требующих исключительной организованности и оперативности, так как, судя по всем данным, следует ожидать одновременного созревания озимых и яровых культур. Это сразу расширит фронт работ, которые нужно будет развернуть быстро, с первых же дней мая. Указание товарища Сталина: «уборка—дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во-время—выиграл, опоздал в уборке—проиграл».

Уроки уборки и заготовки хлебов в прошлом году, особенно в восточных районах, вновь подтверждают всю глубину и значение этого указания. Как известно, Челябинская, Омская, Новосибирская, Северо-

Казахстанская области, Алтайский край допустили в 1938 г. самотек в подготовке к уборочным работам, плохо и несвоевременно отремонтировали комбайны, жатки, молотилки, зерноочистительные машины, запустили обучение механизаторских кадров. Это отразилось на темпах и качестве уборки, привело к большим потерям урожая.

Постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР предупреждает со всей силой партийные, советские, земельные органы о недопустимости повторения подобных ошибок.

К сожалению, руководители восточных районов не сделали еще всех необходимых выводов из уроков прошлой уборки, из той справедливой критики, которой подверг их работу тов. Андреев на XVIII съезде партии.

И в нынешнем году здесь еще не преодолен самотек, в ряде районов царит ничем не оправданное благодушие. Ремонт комбайнов и других уборочных машин затягивается. Запущена подготовка комбайнеров, очень мало делает-

ся для повышения квалификации имеющихся кадров.

Видимо, партийные и советские организации Алтайского края, Омской, Новосибирской, Челябинской областей свои расчеты, как и в прошлые годы, строят на переброске комбайнеров с юга. Они забывают о той простой и неоспоримой истине, что нельзя жить на «импорте» кадров, что пора иметь своих высококвалифицированных комбайнеров, горячлюбующих порученное им дело и знающих его. Нельзя также упускать из виду, что часть зерновых должна быть скошена простыми машинами. В прошлом году уборка простыми машинами на Востоке игнорировалась, молотья отодвигалась на задний план, что отразилось на темпах и качестве уборочных работ. Поэтому одновременно с ремонтом комбайнов нужно привести в полную готовность жатки и молотилки, чтобы не быть застигнутыми врасплох.

Отличительной чертой предстоящей уборки является высокий удельный вес комбай-

Мы едем на Дальний Восток

Великую радость и гордость переживает наша семья. В этом году нам разрешено ехать на Дальний Восток на постоянное местожительство.

Мы едем за тем, чтобы помогать дальневосточникам еще лучше укреплять советскую границу, превращать Дальний Восток из сурового и холодного в цветущий край нашей страны.

По-большевистски борясь за выполнение поставленных перед нами задач партией и правительством, мы никогда не забудем указаний мудрого вождя и учителя товарища Сталина о капиталистическом окружении. Будем бдительными.

Если японские самураи попытаются нарушить тишину социалистических границ, они получат сокрушительный отпор. Мы, вместе с бойцами нашей славной мужественной Дальневосточной Армии, с оружием в руках будем героически защищать каждую пядь советской земли. Мы не позволим варварам из лагеря японского фашизма топтать свои грязными сапогами нашу священную землю.

Уезжая с Севера на Дальний Восток мы просим своих колхозников и всех жителей Остяко-Вогульского округа еще сильнее крепить мощь нашей страны, улучшать работу осваивающихся организаций, еще теснее держать связь с дальневосточниками — отличными воинами Рабоче-Крестьянской Красной Армии, которые уже не раз проявили мужество и героизм, при защите советских границ от нападения фашистов.

В свою очередь мы берем на себя обязательство с честью оправдать то доверие, которое оказали нам партия и правительство, разрешая нашей семье жить на Дальнем Востоке.

П. Сухушин.

ПЛАН проведения лекций по Остяко-Вогульску и Самарово на июнь месяц 1939 г.

Дата	Место проведения	ТЕМА ЛЕКЦИЙ	Для кого проводится	Кто проводит	Дата	Место проведения	ТЕМА ЛЕКЦИЙ	Для кого проводится	Кто проводит
4/VI	ДНС.	Книга Ленина „Что делать?“	Для изучающих историю ВКП(б) по II и III зв.	Пешехонов.	15/VI	Клуб рыбаков.	Новый экономический кризис в капиталистических странах и обострение борьбы за новый передел мира.	Публичная	Гоменюк.
7/VI		Организационные основы большевистской партии.	Для изучающих историю ВКП(б)	Берюхов.	15/VI	Ренолово.	„Две тактики социалдемократии в демократической революции“	Для сельской интеллигенции.	Наумов.
7/VI	Клуб рыбаков	Книга Ленина „Что делать?“	Для изучающих историю ВКП(б) по II и III зв.	Пешехонов.	16/VI	ДНС.	Новый экономический кризис в капиталистических странах и обострение борьбы за новый передел мира.	Для учителей заочников.	Гоменюк.
8/VI	Самарово парткабинет	Обострение международного политического положения и начало новой империалистической войны.	Для молодежи комбината, РИК, РК ВЛКСМ и терр. орг.	Зобнин.	16/VI	Клуб Перековка	Обострение международного политического положения и начало новой империалистической войны.	Для молодежи.	Зобнин.
9/VI	Клуб ЛПХ	Обострение международного политического положения и начало новой империалистической войны.	Учкомбинат колх. кооп. школа и ЛПХ.	Зобнин.	16/VI	Клуб Рыбников	Советский Союз и капиталистические страны.	Для молодежи Самарово.	Варламов.
9/VI	Ост-Вог. парткабинет	Советский Союз и капиталистические страны.	Для молод. окрсвязи терр. орг. горпо и амбулатории.	Варламов.	19/VI	ДНС	3-й Съезд РСДРП.	Для изуч. историю ВКП(б) по II и III зв.	Корозин.
10/VI	Клуб рыбаков	Организационные основы большевистской партии.	Для изучающих историю ВКП(б) по II и III зв.	Берюхов.	22/VI	Клуб Рыбников	3-й Съезд РСДРП.	Для изуч. историю ВКП(б) и решения XVIII съезда партии.	Корозин.
10/VI	ОКРИК	Обострение международного политического положения и начало новой империалистической войны.	Для молодежи НКВД, редакции, ОКРИК, ОК ВЛКСМ, Окровоенкомат, прокуратуры.	Зобнин.	25/VI	ДНС	Теоретическая конференция на тему „Новый экономический кризис в капиталистических странах и обострение борьбы за передел мира“.	Для изуч. историю ВКП(б) и решения XVIII съезда партии.	Ернов.
11/VI	Луговой! поселок	„Две тактики социал-демократии в демократической революции“	Для сельской интеллигенции.	Наумов.	26/VI	Клуб Рыбников	Теоретическая конференция на тему „Новый экономический кризис в капиталистических странах и обострение борьбы за передел мира“.	Для изуч. историю ВКП(б) и решения XVIII съезда партии.	Берюхов.
13/VI	Самарово парткабинет.	Советский Союз и капиталистические страны.	Для молодежи комбината, РИК, РК ВЛКСМ и терр. организ.	Варламов	28/VI	ДНС	О роли интеллигенции прежде и теперь.	Для учителей заочников.	Игнатов.
14/VI	ДНС	Новый экономический кризис в капиталистических странах и обострение борьбы за новый передел мира.	Публичная	Гоменюк.					

Зав. отделом агитации и пропаганды ОК ВКП(б) **НАУМОВ.**

низации в районах Юга, Юго-Востока и Востока, где комбайнами должно быть убрано от 75 до 90 проц. зерновых. Комбайн прочно проложит себе путь на совхозные и колхозные поля. Это обязывает местные организации добиться окончания ремонта комбайнов и других уборочных машин, автотранспорта в установленные правительство сроки при высоком качестве ремонта.

Между тем с ремонтом комбайнов в южных районах медлят. Например, в Орджоникидзевском крае есть МТС, где ремонт машин затянулся. Особенно отстали Чугуевская, Томуловская, Стародубская МТС. Отмечены случаи прямой антигосударственной практики. Руководители некоторых МТС встали на путь очковитательства. Директора Шангринской, Отказненской и Воросколеской МТС состряпали очковитательские сводки, пытаясь замазать таким образом действительное положение вещей. Если прибавить к этому, что в ряде МТС края допускают расточительство дефицитных запасных частей, на —глазок

бракуют вполне пригодные детали, — станет ясно, что краевые и районные организации не взяли еще ремонт под свой неослабный контроль.

Комбайнер — ведущая фигура уборки. МТС, районные партийные, советские и земельные органы должны поэтому знать каждого комбайнера, осуществить такой подбор колхозников, обслуживающих комбайны, который обеспечил бы бесперебойную и высококачественную работу. Постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР подчеркивает необходимость обеспечить комбайновые агрегаты зерноочистительными машинами, достаточным количеством живого тягла и автотранспорта колхозов.

Особое внимание необходимо уделить качеству уборочных работ. Тщательный контроль за качеством комбайнирования и уборки простыми машинами, приемка убраных участков бригадами и председателями колхозов и другие мероприятия призваны обеспечить высокий уровень уборочных работ.

По-новому ставятся и решаются в нынешнем году вопросы, связанные с заготовками сельскохозяйственных продуктов. В постановлении ЦК ВКП(б) и СНБ СССР отмечены «крупнейшие недостатки, имевшие место в организации заготовок сельскохозяйственных продуктов урожая 1938 года, главные из которых заключались в неправильной организации дела отнесения колхозов к разрядам урожайности для начисления на натуроплаты, что привело к многочисленным фактам занижения урожайности в колхозах и искусственному занижению размера натуроплаты».

Опубликованное на днях постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О порядке отнесения колхозов к разрядам урожайности для начисления натуроплаты за работы МТС» приобретает в связи с этим исключительное значение. Оно направлено к ликвидации антигосударственной практики занижения урожайности в колхозах. Оно позволит повсюду правильно определить урожайность, пресечет имевшиеся

злоупотребления в этом деле, явится новым дополнительным стимулом борьбы МТС и колхозов за повышение урожайности.

В постановлении ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР о подготовке к уборке и заготовкам предусмотрено ряд важнейших мер по подготовке материально-технической базы — ремонту и строительству складов, элеваторов, сыпных пунктов, дорог, правильному использованию автотранспорта и сочетанию его с живым тяглом колхозов и т. д.

Осуществление этих мер позволит резко повысить темпы и улучшить проведение заготовок сельскохозяйственных продуктов.

По мере приближения к уборке со все большей силой разгорается на полях соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Колхозники беспредельно преданы партии, правительству, организатору наших побед — товарищу Сталину, неустанно заботящимся о процветании колхозов.

Этой заботой проникнуты и публикуемые в последние дни постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР, направленные на дальнейшее усиление мощи колхозного строя. Партия и правительство оказывают помощь, всемерно лелеют и пестуют колхозы, в развитии и укреплении которых кровно заинтересовано все колхозное крестьянство. Высокая цена заботу, колхозное крестьянство ответит на нее новым подъемом социалистического соревнования.

Постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР вдохновляют работников социалистического земледелия на новые трудовые подвиги. Из самых недр народных поднимаются новые отряды стахановцев — запевал борьбы за образцовое проведение уборки. Уборка урожая 1939 года должна быть и будет проведена отлично — на уровне, достойном Третьей Сталинской Пятилетки.

(Передовая правды за 29 мая с/г).

РЕЗУЛЬТАТЫ ВСТРЕЧИ ФУТБОЛИСТОВ

30 мая в Остяко-Вогульске состоялась товарищеская встреча футбольных команд. Первыми играли футболисты общества «Учитель» и «Медик» (Остяко-Вогульск). Игра закончилась со счетом 1:10 в пользу команды общества «Учитель». Вторыми на поле вышли две юношеских команды Остяко-Вогульска и Самарово. Матч закончился со счетом 1:0 в пользу самаровцев.

МЕСЯЧНЫЙ ЗАРАБОТОК ОХОТНИКА

Охотник тов. Корепанов из деревни Мануйлово, Самаровского района, в мае с. г. заработал на промысле 1000 рублей.

НОВОЕ ПОЧТОВОЕ АГЕНТСТВО

Окружная контора связи открыла новое почтовое агентство в Неройке, Березовского района. Сейчас агентству отправлено 4 тысячи штук конвертов и почтовые марки.

Положение в Гулансу

Английская печать сообщает об усилении японской блокады международного селтльмента в Гулансу. Только немногие китайские лодки отваживаются привозить продовольствие на остров с материка. Продовольствие в Гулансу сильно вздорожало. 90 процентов населения острова находятся под угрозой голода.

Печать указывает, что если положение быстро не изменится, то в течение этой недели можно ожидать осложнений.

(ТАСС).



На снимке: Младший командир китайской армии.

Работа осовавиахимовской организации

При Остяко-Вогульском отделении сельхозснаб — не так давно была организована первичная организация Осовавиахима. За короткий период в члены ОСО вступили все работники сельхознаба, а также и их члены семьи.

Сейчас первичная осовавиахимовская организация

приступила к реализации 13 лотерей. За три дня среди своих осовавиахимовцев здесь распространено лотерейных билетов на 100 рублей.

Член Осовавиахима Останина приобрела билетов 13 лотерей на 15 рублей, сторож Кошкаров — на 10 рублей. **Потапов.**

Совхозно-колхозный театр

„Генеральный консул“

Дальневосточная граница. Пограничная застава. Японские самураи нагло вторгаются на советскую землю. Могутич ударом Красная Армия очищает от врага нашу территорию. Во время боя два славных советских патриота — командир взвода Гоглидзе и красноармеец Жуков — попадают к японцам в плен. Фашистский застенок, пытки и провокация не могли сломить боевой дух, преданных родине мужественных советских людей. Ни единым словом не нарушили они священную присягу, данную народу.

Советское консульство узнает о пленении красноармейцев, требует от японских властей их освобождения. Волна гнева разливается по всей стране. Трудящиеся на митингах выносят свой протест, выражают гнев и требуют немедленного освобождения пограничников, незаконно взятых на советской территории. Все провокационные действия японских властей разоблачены консульством. Правительство СССР вручает ноту правительству Японии с требованием немедленного освобождения Гоглидзе и Жукова заявляя, что если не будут они освобождены правительство СССР снимает с себя ответственность за могущие быть послед-

ствия. После этого требования пограничники были немедленно освобождены.

Таков в общих чертах сюжет пьесы „Генеральный консул“. В ней показан один из эпизодов мужества и героизма советских людей, их преданность своей родине, могущество социалистического государства.

Пьеса „Генконсул“ одна из лучших в репертуаре второго областного совхозно-колхозного театра. Нужно сказать, что коллектив театра сыграл ее лучше, чем другие пьесы, сумел реально преподнести образы зрителю.

Артист Э. Гельвинг успешно сыграл роль командира пограничника Гоглидзе. В его диалогах чувствовалась искренность и правдивость — вот почему его игру зрители слушали со вниманием и покрывали громкими аплодисментами слова, пронизанные горячим советским патриотизмом. Волнующая сцена встречи в тюрьме Гоглидзе и Жукова (артист К. Соколов) прошла при напряженном внимании зрительного зала. Товарищи Гельвинг и Соколов воспроизвели реально образы славных советских пограничников и сумели их довести до зрителя.

Артисты М. Береснев, выпол-

няющий роль японского майора Фуруги и С. Плотников, играющий Сато — лейтенанта японской разведки умело показали омерзительное лицо японских фашистов, их отвратительное кровавое жадное нутро. Когда смотришь игру Береснева и Плотникова, невольно сжимаются кулаки, хочется послать слова негодования и презрения японским самураям.

Хорошо вел действие артист А. Иванов, игравший генконсула. Особенно сильное впечатление производит сцена — встреча „приятелей“ Морозова и Миама японского губернатора, где Морозов язвительно надпоминает самураю их встречу в 1919 году в сибирской тайге. Неплохо играл артист В. Шимковский роль губернатора Миама, но он не сумел создать характерные черты японца. Губернатор надминал собой скорее русского белогвардейца.

Нужно сказать, что коллектив театра, ставя пьесу „Генеральный консул“ вполне справился с поставленной перед собой задачей. По мнению зрителей это лучший спектакль из всего репертуара. Пожелаем коллективу театра дальнейших успехов.

И. Волжский

пос. Остяко-Вогульск.

Южная Америка

(Справка)

Южная Америка — материк, расположенный в южной части западного полушария омываемый с востока Атлантическим океаном и с запада Тихим океаном.

Обычно, когда рассматривают какие либо политические события в этой части света, то употребляют название Латинская Америка. Однако понятие Латинская Америка включает кроме Южной Америки Мексику, расположенную в южной части Северной Америки, центральную Америку — полосу территории, соединяющую северный и южный материка Америки и вост Индию.

Территория Латинской Америки 21 миллион квадратных километров, население 125 миллионов. До начала прошлого столетия все латиноамериканские страны являлись колониями Испании за исключением Бразилии, которая была колонией Португалии. Поскольку испанцы и португальцы являются латинскими (или романскими) народами, эти страны и получили название Латинской Америки. Однако большая часть населения Латинской Америки состоит из индейцев и негров, а также из смешанного населения метисов и мулатов.

Все страны Латинской Америки на деле являются полуколониями крупнейших капиталистических государств в первую очередь Англии и США. В экономическом отношении страны Латинской Америки являются отсталыми сельскохозяйственными странами. Капиталисты Англии и США делают все, чтобы не допустить промышленного развития этих стран и используют их как рынок дешевого сельскохозяйственного сырья и продуктов горной промышленности.

Господство крупных капиталистических держав сделало развитие сельского хозяйства стран Латинской Америки крайне однобоким. Так все хозяйство Бразилии зависит от кофе, Аргентины, от мяса и пшеницы, Бубы от сахарного тростника и т. д. Малейший кризис буквально разоряет сотни тысяч крестьянских хо-

зяйств, занятых производством этих товаров и выбрасывает на улицу десятки тысяч сельскохозяйственных рабочих.

Различные политические группы, существующие на деньги американских или английских трестов, ведут постоянную борьбу за влияние в странах Латинской Америки. Эта борьба особенно обострилась сейчас, когда в нее включились фашистские Германия, Италия и Япония. Германия усиленно использует живущих в Латинской Америке немцев (в одной Бразилии их около 700 тысяч), а Япония японских переселенцев (их в Бразилии до 800 тысяч) для подрывной работы. Так только за последнее время фашистская Германия организовала фашистские мятежи в Бразилии, Мексике и финансировала заговор в Аргентине, направленный на отторжение ее южной части — Патагонии. С помощью германских фашистов президент Боливии произвел в этой стране фашистский переворот.

В ответ на происки фашистских агрессоров трудящиеся массы Латинской Америки усиливают свою антифашистскую борьбу. Недавно на президентских выборах в Чили победил кандидат народного фронта, поддерживаемый чилийскими коммунистами. В Мексике сейчас создан единый антифашистский фронт. Мексиканские коммунисты поддерживают правительственную партию. «Мексиканской революции» и прогрессивное правительство президента Карденаса. Рабочий класс Бубы добился легализации коммунистической партии.

Все это показывает, что трудящиеся массы Латинской Америки все активнее включаются в антифашистскую борьбу, которая одновременно означает и борьбу за полную независимость полуколониальных стран южно-американского материка.

Ответств. редактор

С. В. ВАСИЛЬЕВ.

Областной
второй
к/с. театр

**Будет
поставлена**

Засл. деят. искусств
Билль-Белоцерковский

Д. Н. С.

1

И Ю Н Я

ПОГРАНИЧНИКИ

Пьеса в 3-х действ., 10 картинах.

Постановка В. А. ЛОБАНОВА. — Художник К. В. СЛОВАКОВ.

Анонс:

ГАЛИЛЕО ГАЛИЛЕЙ

Принимаются коллективные заявки на целевые спектакли и на выезды по клубам.
Начало спектакля ровно в 10. Касса с 5 ч. дня.
ДИРЕКЦИЯ.

ОСТЯКО-ВОГУЛЬСКОМУ
КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ
и ЛЕСОЗАВОДУ
ГОРПРОМКОМБИНАТА

ТРЕБУЮТСЯ

РАБОЧИЕ: мужчины и женщины.

Оплата труда сдельная. С предложением обращаться: п. Остяко-Вогульск, Дом советов комн. № 24, в Окрпромотдел или в конторы заводов.

Горпромкомбинат.

КРАСКИ

ЭМАЛЕВЫЕ, РАЗНЫХ ЦВЕТОВ продаются в ларьне Леспродторга на Базарной площади.

Организации могут купить оптом, обращаться в контору Леспродторга.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Остяко-Вогульский горкомхоз **ОБЯЗЫВАЕТ ВСЕХ ЧАСТНЫХ ЗАСТРОЙЩИКОВ**, не заключивших и не заверивших договора с горкомхозом на отведенные усадебные участки, заверить их в Остяко-Вогульской нотариальной конторе **не позднее 5 июня с/г.** в противном случае усадебные участки останутся незакрепленными за их пользователями.

Горкомхоз.